

EVROPSKÁ MĚSTA: MOTORY RŮSTU NA CESTĚ DO TŘETÍHO TISÍCILETÍ

Pod tímto názvem proběhla začátkem března tohoto roku v nově realizovaném Mezinárodním kongresovém centru, budoucí součásti výstaviště, využívajícího plochy bývalého letiště v Mnichově - Riemu, mezinárodní konference. Spolupořadatelé akce byly zemské hlavní město Mnichov, asociace evropských měst Eurocities a Evropská komise.

Program dvoudenní konference, jíž se zúčastnilo 245 delegátů (zástupců vládních a městských administrativ, univerzitních a výzkumných ústavů, městských asociací, evropských orgánů, konzultačních a poradenských firem a odborného tisku), byl rozdělen do tří plenárních zasedání, přičemž mezi prvním a druhým z nich byly uspořádány tři paralelní tématické workshopy.

Mnichovský primátor Christian Ude zahájil úvodní plenární zasedání. V něm jednotliví řečníci seznámili účastníky se zásadními problémy, spojenými s růstem měst a

aglomerací a s urbánní politikou Evropské unie a neziskové asociace Eurocities, spojující 87 měst z 26 evropských zemí. Zasedání a navazující první workshop se podrobněji zabývaly tvorbou specializovaných ekonomických a oborových zón (sectors & clusters) v evropských městech/regionech a průvodními jevy - novými pracovními možnostmi, environmentálními otázkami apod.

Workshopy, jejichž jednotícím prvkem byly faktory úspěchu a strategie růstu evropských měst a aglomerací v rámci relevantních oborů, byly tématicky členěny takto:

1. Informatika (telematika), média a kultura;
2. Zdravotnictví, biotechnologie, mechatronika (kombinace tradičních a nově zaváděných technologií);
3. "Green markets" (ekologické hospodaření s odpady a energií), turismus a finanční služby.

Druhé plenární zasedání bylo zaměřeno na jednotnou urbánní politiku Evropské unie, trvale udržitelný urbánní rozvoj a prognózy průvodního růstu ekonomiky a zaměstnanosti, přičemž někteří z řečníků se zaměřili na konkrétní zkušenosti ze svých zemí.

Závěrečné zasedání zhodnotilo průběh konference a nastínilo pravděpodobný rozvoj evropských měst v následujících letech. Vedle mnichovského primátora v něm vystoupili primátoři Helsinek, Bilbao, Palerma a Lipska, zástupci Evropské komise a dvou univerzit (Liverpool a Rotterdam).

Redakce požádala některé z účastníků konference o exkluzivní příspěvky. Doufáme, že budeme mít možnost vám jejich názory zprostředkovat.

Lubor Fridrich